
DELIBERA N. 38 DEL 25/08/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E IL CONTROLLO DEGLI 
ACCESSI ALLE ZONE A TRAFFICO LIMITATO IN BREUIL-CERVINIA.

L’anno  2021 addì  25 del mese di agosto alle ore  09:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 5 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENE'.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Polizia Locale

Oggetto: MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E IL CONTROLLO 
DEGLI ACCESSI ALLE ZONE A TRAFFICO LIMITATO IN BREUIL-CERVINIA.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la  propria  deliberazione  n.  30  del  02/07/2021,  con  la  quale  è  stato  adottato  apposito  
regolamento comunale per la gestione ed il controllo degli accessi alle zone a traffico limitato in Breuil-
Cervinia;

PREMESSO che, sulla base di alcune criticità emerse dal confronto con l’Utenza nella fase iniziale 
di  apertura  dei  varchi  all’effettivo  accesso  veicolare  controllato  a  partire  dal  10/07/2021, 
l’Amministrazione  comunale  ha  ora  valutato  l’opportunità  di  apportare  alcune  modifiche  al 
regolamento approvato, consistenti nell’integrazione dell’art.7 (carico e scarico merci) come di 
seguito integralmente riportato:

  
“Art. 7 

(carico e scarico merci)
1. Per lo svolgimento delle operazioni di carico e scarico delle merci commerciali, l’ingresso 

nelle “ZTL” è consentito dalle  ore  06.30  al le  ore  10.00; il termine delle operazioni di 
carico  e  scarico  e  la  seguente  uscita  dalle  “ZTL” devono  avvenire  inderogabilmente 
entro le ore 10.00.  

2. Per la sola  categoria  dei  corr ieri  è prevista anche una seconda fascia pomeridiana di 
accesso per la consegna e il ritiro delle merci  dal le  ore  14:00  alle  ore  15:30 , previo 
accreditamento delle targhe. 

3. Fuori  dal l ’orario  fissato è comunque garantito h24 il  carico e lo scarico delle merci 
fuori dal perimetro della ZTL,  onde consentirne la consegna e il ritiro all’/dall’interno a 
mezzo di carrello da parte dei fornitori, oppure direttamente ad opera degli stessi titolari 
delle attività commerciali presso i 4 punti in corrispondenza dei relativi varchi controllati e 
istituiti allo scopo presso:

 p.zzale Chiesa per varco 1; 

 via Circonvallazione nei pressi dell’imbocco con via Meynet per varco 2; 

 via Circonvallazione nei pressi dell’imbocco con via Interna per varco 3; 

 via Circonvallazione nei pressi di P.zzale Golf-Chateau per varco 4.

4. Il  transito e la  sosta per  effettuare le operazioni  di  carico e scarico  durante  l ’orario 
stabil ito  al l ’ interno  della  ZTL  sono consentite unicamente ai veicoli  immatricolati  e 
destinati  al  trasporto  di  cose  sempre  nel  rispetto  del la  segnaletica  stradale  
vigente  in  loco e, in particolare, dei  diviet i  di  transito  e  sosta  per  i  mezzi  di  
massa  a  pieno carico  superiori  alle  3,5  tonnellate  vigenti  sul  piazzale  Planet  
e  per  i l  bivio  destro  con  uscita  alla  Banca  Unicredit  accessibile  dal  varco  n.  
3.”

ESAMINATA,  dunque,  la  bozza del  regolamento comunale  per  la  gestione e  il  controllo  degli 
accessi  alle  zone  a  traffico  limitato  così  come  modificata  nell’art  7,  come  sopra  riportato 
integralmente; 



VISTI:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle  

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione  regionale  e  degli  enti  del  comparto  unico  della  Valle  d’Aosta.)  e,  in  
particolare,  gli  articoli  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della 
direzione amministrativa”;

• lo  Statuto  comunale,  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e, in particolare, l’art. 12, in materia di competenze del Consiglio comunale;

VISTI inoltre:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale; 

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 10

Favorevoli: 10

Contrari: 0

Astenuti: 0

DELIBERA

1. Di approvare le modifiche al regolamento comunale per la gestione ed il controllo degli accessi 
alle  zone  a  traffico  limitato  in  Breuil-Cervinia,  consistenti  nell’integrazione  all’art.7  (carico  e 
scarico merci), come integralmente riportato in premessa;

2.  Di pubblicare sul  sito istituzionale del Comune di Valtournenche, sezione Polizia Locale, 
ZTL,  il regolamento di cui al punto 1 che precede, con le modifiche approvate in questa sede.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. REY RENE'




